
1. 빈 곳에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

26

13

35.1

거꾸로 계산합니다.
÷ 6.5 = 5.4 이므로 = 5.4 × 6.5 = 35.1

× 2.7 = 35.1 이므로 = 35.1 ÷ 2.7 = 13

⃝× 0.5 = 13 이므로 ⃝ = 13 ÷ 0.5 = 26

해설



2. 우유 92.8L를 3.2L들이의 병에 가득 나누어 담으려고 합니다. 병은
모두 몇 개 있어야 하는지 구하시오.

개

29개

92.8÷3.2 = 928 ÷ 32 = 29(개)

해설



3. 안에 >, <, =를 알맞게 써넣으시오.

19.38 ÷ 5.1 26.22 ÷ 6.9

=

19.38 ÷ 5.1 = 3.8

26.22 ÷ 6.9 = 3.8

19.38 ÷ 5.1 = 26.22 ÷ 6.9

해설



4. 다음 나눗셈의 검산식으로 알맞은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 4.1 × 4 + 3 = 16.7 ② 4.1 × 3 + 4 = 16.7

③ 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7 ④ 4.1 × 3 + 0.03 = 16.7

⑤ 4.1 × 0.4 + 0.3 = 16.7

나머지는 0.3 입니다.
따라서 16.7 ÷ 4.1 = 4 · · · 0.3 이므로
알맞은 검산식은 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7입니다.

해설



5. 다음 나눗셈의 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 구하시오.

88.54 ÷ 7.5

11.81

88.54 ÷ 7.5 = 11.805 · · · → 11.81

해설



6. 다음 중 몫이 10 보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 20.3 ÷ 2.9 ② 3.44÷0.43 ③ 17.29 ÷ 1.9

④ 2.754 ÷ 0.27 ⑤ 20 ÷ 2.5

① 20.3 ÷ 2.9 = 203 ÷ 29 = 7

② 3.44 ÷ 0.43 = 344 ÷ 43 = 8

③ 17.29 ÷ 1.9 = 172.9 ÷ 19 = 9.1

④ 2.754 ÷ 0.27 = 275.4 ÷ 27 = 10.2

⑤ 20 ÷ 2.5 = 200 ÷ 25 = 8

해설



7. 공원의 느티나무의 높이는 25.96m이고, 단풍나무의 높이는 3.74m입
니다. 느티나무의높이는단풍나무의높이의약몇배인지반올림하여
소수 둘째 자리까지 구하시오.

배

약 6.94배

반올림하며 몫을 소수 둘째 자리까지 나타내어야 하므로 몫을
소수 셋째자리에서 반올림하면 25.96 ÷ 3.74 = 6.941 · · · → 약
6.94(배)

해설



8. 다음 중 몫이 나누어지는 수보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 64 ÷ 0.8 ② 64 ÷ 1.6 ③ 64 ÷ 2.4

④ 64 ÷ 3.2 ⑤ 64 ÷ 6.4

나누는 수가 1 보다 작으면 몫은 나누어지는 수보다 커집니다.
따라서 ① 64 ÷ 0.8 는 몫이 나누어지는 수보다 큽니다.

해설



9. 29.64 를 어떤 수로 나누어 몫을 소수 둘째 자리까지 구하였더니 몫이
4.78 이고, 나머지가 0.004 이었습니다. 어떤 수는 얼마인지 구하시
오.

① 5.8 ② 6.2 ③ 6.24 ④ 6.5 ⑤ 6.64

어떤 수를 라 하면

29.64 ÷ = 4.78 · · · 0.004

= (29.64 − 0.004) ÷ 4.78 = 29.636 ÷ 4.78 = 6.2

해설



10. 다음 직사각형의 넓이는 41.28cm2 입니다. 가로의 길이가 8.6cm
라면, 세로의 길이는 몇 cm 인지 구하시오.

cm

4.8 cm

(직사각형의 넓이) = (가로의 길이)× (세로의 길이)

세로의 길이를 cm 라 하면

41.28 = 8.6 ×

= 41.28÷8.6 = 4.8 (cm)

해설


